
ATA DA REUNIÃO DOS MEMBROS DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E 
DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS 
DA EDUCAÇÃO CACS/FUNDEB. Aos trinta e um dias do mês de julho de dois mil e vinte e 
três, reuniram-se as dezessete horas e trinta minutos, em uma das dependências da 
Secretaria Municipal de Educação, Esportes e Cultura os seguintes conselheiros: Patrícia 
Ferreira Zavarize Tenório, Supervisora de Ensino, Jonatã Potge, Cleire Rodrigues Ramos, 
Andrea Voltarelli Viana Pelissari, Nilsa Stanguini Teles, Eliana do Carmo de Souza Carvalho, 
Vanuza Cristina Pereira Martins, Carla Renata Zavarize dos Santos, Jéssica Barbosa, Emily 
Rafaela da Silva Martins, Andrey da Silva Miguel, Viviane AP Brandt V. M. Moro, Maria Heloísa 
Cruz Ramos Cavaretto da Silva, Priscila Mendonça Costa, Alessandra Elvira Simões Bento 
Oliveira, Rivail dos Santos Oliveira e Vera Lígia Kühl Martins de Oliveira, secretária, para 
realizar a conferência dos documentos referente ao segundo trimestre da prestação de contas 
das verbas do Fundeb. A senhora Patrícia, deu início a reunião, agradecendo a presença de 
todos. Em virtude do baixo valor dos repasses financeiros do Fundeb que o município tem 
recebido, a senhora Patrícia, apresentou um comparativo que a Secretaria Municipal de 
Educação tem efetuado para que os senhores conselheiros tomem ciência de como esses 
valores estão afetando consideravelmente a folha de pagamento dos profissionais da 
Educação. O senhor prefeito diante das dificuldatjes encontradas tem suplementado, com 
recursos próprios, as fichas orçamentárias para que as folhas de pagamento dos meses de 
junho e julho pudessem ser efetuadas. O governo federal tem informado na mídia que os 
recursos do Fundeb receberão um repasse compensatório, mas até o momento esses 
repasses ainda não foram transferidos, o que preocupa muito o compromisso que a Prefeitura 
Municipal tem com os funcionários que recebem especificamente com as verbas do Fundeb. 
Por essa razão a Secretaria de Educação tem acompanhado de perto essa situação e está 
no momento, apenas empenhando os pagamentos que são necessários tais como pagamento 
de água, energia, internet, até que normalizem os repasses. Em seguida foram apresentados 
os relatórios das folhas de pagamentos dos meses de abril, maio e junho para a análise dos 
senhores conselheiros. Os conselheiros analisando os relatórios apresentados, verificaram 
que os mesmos estavam de acordo e então, colocou-se em votação para a aprovação das 
contas. Os documentos foram aprovados com unanimidade. A professora Patrícia informou 
também que a partir do dia trinta e um de maio de dois mil e vinte e três o Sistema Educacenso 
está disponível. Neste período o INEP encaminhará diversos e-mails, com campanhas de 
conscientização e acesso ao sistema, devido ao processo de migração de dados entre a SED 
e o Educacenso, por parte da Coordenação Estadual do Censo Escolar no estado de São 
Paulo. É de grande importância o acompanhamento dos conselheiros aos dados do .censo 
pois é através das informações do censo é que se compões a receita dos recursos 
direcionadas as redes que cumprirem os indicadores e atenderem a melhoria da . 
aprendizagem, com redução das desigualdades, nos termos do sistema nacional de avaliação 
da educação básica. Nada mais havendo a tratar, a professora Patrícia deu por encerrada a 
reunião, agradecendo a presença de todos, e eu, Vera Lígia Kühl Martins de Oliveira, 
secretária, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada, vai assinada por todos os 
presentes._Aguaí, 31 de julho de 40~ ~- 
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